

La fiesta de los Idus de Marzo volvió a congregarse a miles de visitantes en Mara

► De nuevo se recordó cómo Segeda fue la causa del cambio del calendario



Momento de la jornada en la que se inició la quema del gigante construido para celebrar el cambio de año romano en los Idus de Marzo

LA COMARCA, Calatayud

El pasado sábado 15 de marzo se celebró por VI año consecutivo y gran éxito de público la celebración de los Idus en Mara (Zaragoza). Con esta celebración se rememora la declaración de la guerra de Roma a Segeda en el año 154 a. C. y el consiguiente cambio de las elecciones de los cónsules de los idus de marzo (día 15) a las calendas de enero (día 1), base de nuestro calendario actual.

El día estuvo plagado de actos, un mercadillo celtibérico con presencia de artesanos de oficios tradicionales, puestos de reproducciones históricas, etc., presencia de grupos de recreaciones histórica como Los Celtíberos, el Grupo Celtibérico de

Segeda, el grupo Ibercalafell, la Asociación Mara Celtibérica, etc. Durante todo el día también se celebraron diversos talleres y ginkanas para el público infantil.

Uno de los actos más importantes del día fue la Conferencia de D. Guillermo Fatás, Catedrático de Historia Antigua de la Universidad de Zaragoza, que versó sobre El calendario romano y su evolución: el caso de Segeda.

Como novedad, este año se celebró el Cambio del Año con la quema del Gigante de Segeda, de 6 m. de altura y construido por el Grupo Celtíberos. Este Gigante fue quemado al lado de la hoguera y posteriormente todos pudimos bailar entorno a la hoguera con el grupo Lurte.

Los Idus de Marzo se encuadran dentro de las actividades de proyección social y cultural del Proyecto Segeda, que organiza la Fundación Segeda y el Centro de Estudios Celtibéricos de Segeda y se realiza en estrecha colaboración con el Ayuntamiento de Mara y su Comisión de Fiestas, así como con la Asociación Cultural Mara Celtibérica.